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Kleine Anfrage 5167 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Bielefeld: Vermutlich südländische Jugendliche mit Sturmhauben überfallen und 
verletzen anderen Jugendlichen 
 
 
Am Dienstagabend, den 28. Januar 2025, haben maskierte Täter im Bereich des Waldstücks 
An der Lutter in Bielefeld gegen 19:35 Uhr versucht, einem 16-Jährigen seinen Rucksack 
abzunehmen. Der Jugendliche war zu Fuß im Queller Wäldchen entlang der Marienfelder 
Straße in Richtung An der Lutter unterwegs, als er unvermittelt von hinten angegriffen wurde. 
Bei dem Überfall wurde er von mehreren Schlägen und Tritten getroffen, woraufhin er stürzte. 
Zudem wurde das Opfer von einem Täter mit einem Messer schwer verletzt.1 
 
Die Angreifer waren dunkel gekleidet und trugen Sturmhauben. Die maskierten Angreifer 
rissen dem 16-Jährigen den Rucksack von der Schulter und flüchteten, nahmen jedoch den 
Rucksack nicht mit. Der schwerverletzte 16-Jährige begab sich nach der Tat Hause, wo seine 
Eltern daraufhin den Rettungsdienst verständigten. Eine eingeleitete Suche von mehreren 
Streifenbeamten im Bereich des Tatorts führte nicht auf die Spur der beiden Tatverdächtigen. 
Die beiden tatverdächtigen Personen werden wie folgt beschrieben: Sie sollen zwischen 16 
und 17 Jahre alt und 170 cm bis 180 cm groß sein. Die Angreifer haben ein südländisches 
Aussehen, waren dunkel gekleidet und trugen Sturmhauben.2 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei deutschen 

Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Wurden respektive werden die Tatverdächtigen als Intensivtäter geführt? 
 
5. Wie bewertet die Landesregierung ihre migrations- und innenpolitischen Erfolge? 

 
 

Markus Wagner 

 
1 Vgl. https://www.westfalen-blatt.de/owl/bielefeld/taeter-sturmhauben-messerattacke-3236548. 
2 Ebenda. 


